

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа с.Турты-Хутор  
имени Хатамаева Али Батиевича»**

**Протокол №5  
общешкольного родительского собрания  
от 16.02.2023г.**

Присутствовало: 22 чел.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О процедуре введения обновлённого ФГОС СОО.
2. Правила пользования мобильными телефонами и электронными гаджетами.
3. Разное.

**Ход собрания**

1. По первому вопросу выступила Рондарь И.Н., заместителя директора по УВР, которая сообщила о том, что с 01.09.2023 года обучающиеся 10-11 классов будут обучаться по обновленному ФГОС СОО. Заместитель директора по УВР Рондарь И.Н. рассказала родителям о целях и задачах обновлённого ФГОС СОО, его актуальности в условиях современного образования. Далее Рондарь И.Н. пояснила родителям причину введения обновленного ФГОС СОО и те изменения, которые произошли в новом документе.

Минпросвещения России совершенствует ФГОС среднего общего образования. 12 августа 2022 года вступил в силу Приказ № 732, который внес в образовательный стандарт очередные поправки. Кратко, без «воды» рассказываем о ключевых изменениях

**Патриотизм**

- Личностные результаты, которые достигаются в единстве учебной и воспитательной работы школы, теперь сгруппированы по направлениям. На первом месте в этом списке — гражданская идентичность и патриотизм.

- Акцент на патриотизм присутствует и в предметных результатах. Например, требования к результатам по предмету «иностранный язык» включают умение «представлять родную страну и ее культуру на иностранном языке», по обществознанию — «осознанно выполнять обязанности гражданина РФ».

- События последних десятилетий включены в программу изучения истории. К результатам по этому предмету появились новые требования: «понимание причин и следствий распада СССР, возрождения РФ как мировой державы, воссоединения Крыма с Россией, специальной военной операции на Украине», а также «понимание значимости России в политических процессах, знание достижений страны и ее народа».

**Предметные результаты**

- ФГОС определяет минимум содержания среднего общего образования по предметам, которое гарантирует государство. Однако предметы по-прежнему будут изучать на базовом либо на углубленном уровне. Поправки, внесенные **Приказом**

№ 732, уточняют и конкретизируют требования к результатам освоения основных учебных предметов на обоих уровнях.

Например, ученик, изучающий иностранный язык на базовом уровне, должен уметь «писать электронное сообщение личного характера объемом до 140 слов, соблюдая принятый речевой этикет». А при углубленном изучении — «писать официальное (деловое) письмо, в том числе электронное, объемом до 180 слов, в соответствии с нормами официального общения, принятыми в стране изучаемого языка».

### **Коррекционная работа**

- Приказ № 732 утверждает новую редакцию п. 18.2.4, касающегося программы коррекционной работы. Среди прочих поправок — предоставление ученику с ОВЗ ассистента для технической помощи.

#### Учебный план

- Изменения коснулись списка обязательных учебных предметов. Теперь их 13 (раньше было 11 (12)). Углубленно старшеклассники будут изучать 2 из них (ранее — 3 (4)). Из перечня обязательных учебных предметов исключили такие предметы, как «Право», «Россия в мире», «Экономика», «Астрономия», «Естествознание» и «Экология».

- Приказ № 732 определяет особые условия для изучения родного языка и родной литературы, а также второго иностранного языка. Эти предметы введут по заявлениям родителей и при наличии у школы соответствующих возможностей.

- Максимальное количество учебных занятий за 2 года было сокращено на 74 часа и составило 2 516 часов.

Разумеется, это далеко не все изменения федерального образовательного стандарта. В дальнейшем мы познакомим вас с изменениями подробнее.

2. По второму вопросу выступила заместитель директора по ВР Ахмедова Х.С.-М., которая рассказала, какую угрозу может нести сеть – Интернет и онлайн игры.

У детей, которые пользуются мобильными телефонами наблюдается некоторая отрешенность от внешнего мира, у них чаще возникают трудности при общении в коллективе сверстников. Желание быть всегда на связи со своим чадом частенько пересиливает опасения за возможный и «так и не доказанный» урон его здоровью от использования мобильного телефона. Однако в таком случае следует все же объяснить малышу, что телефон является средством связи, а не игрушкой и предметом хвастовства перед сверстниками, и что использование его должно быть все-таки ограниченным (далее презентация).

### **Решение собрания:**

1. Родителям одобрить работу школы по введению обновленного ФГОС СОО для обучающихся 10-11 классов и принять к сведению информацию, предоставленную администрацией школы по вопросу введения обновленного ФГОС СОО.

1. Принять к сведению рекомендации по безопасному использованию мобильных телефонов и электронных гаджетов.

Председатель собрания: Х.С.-М. Ахмедова

Секретарь: С.А. Джумаев